

## О Т З Ы В

о выпускной квалификационной работе студентки 5 курса исторического факультета Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева **Городецких П.А.** на тему «Вопросы миграции в Красноярском крае в курсе истории»

Городецких П.А. написала выпускную квалификационную работу на сверхактуальную в научном и в особенно в практическом отношении тему. Мировой опыт последних десятилетий подтверждает это в разных странах, в том числе и в России. Конечно, с сущностью и проблемами миграций должна быть хорошо ознакомлена молодежь. А квалифицированно сделать это должен, прежде всего, учитель.

ВКР П.А. Городецких имеет уже ставшую традиционной для выпускников исторического факультета структуру: первая часть посвящается изучению конкретно-исторического процесса, вторая – использованию полученных знаний в учебной и воспитательной работе. В первой части ВКР рассматривается совсем не изученная миграция в Красноярском крае в постсоветском тридцатилетии. В процессе работы Городецких П.А. поняла, насколько ее тема кропотлива и трудоемка. Ей потребовалось знакомиться с большим количеством нормативных актов, документов местных органов власти. Изучаемые миграционные процессы она реконструировала далеко не полно, основная работа еще впереди. Но первичные навыки исследования и работы с источниками выпускницей получены, представление о миграционных процессах в крае у нее в целом сложилось. Они ею реконструированы и охарактеризованы исключительно на основе документов, что и требуется от выпускников исторического факультета.

Вторая часть работы посвящена анализу практических аспектов применения полученной информации в учебной и воспитательной работе в школе. Эта задача также не из легких. П.А. Городецких справедливо видит возможность повышения эффективности применения полученных знаний на практике в школе в интеграции с другими учителями-предметниками, прежде всего, с географом. Но это также дело будущего. А пока она представила необходимые материалы о работе с темой с позиций учителя истории. Во второй части ВКР - в гл. 3 и в приложениях имеются необходимые материалы.

Основные требования, предъявляемые к выпускнику исторического факультета, П.А. Городецких выполнены. Качество ВКР подтверждает получение ею профессиональных навыков. В частности, Введение показывает, что автор готов к проектной работе. Он четко представляет актуальность и

степень изученности своей темы, ясно видит объект и предмет изучения, четко формулирует цели и задачи. Их реализации посвящена основная часть работы. Заключение тоже тесно связано с Введением, подводит итог решению поставленных в нем задач. Конкретно-исторический материал логично связан с прикладной частью исследования.

П.А. Городецких в процессе работы над темой проявила самостоятельность и вполне добротную общую подготовку. Текст ВКР свидетельствует, что ее автор приобрел необходимые профессиональные навыки. Работа написана грамотно, хорошим языком. Она прошла предзащиту, где получила ряд полезных советов.

Считаю, что П.А. Городецких справилась с поставленными задачами, ее выпускная квалификационная работа отвечает необходимым требованиям и может быть представлена к защите.

Научный руководитель  
проф. кафедры отечественной  
истории КГПУ, д.и.н.  
01 июля 2020 г.

Л.Н.Славина